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КОЛОДІНА АННА СЕРГІЇВНА

Національний університет «Одеська юридична академія», 
доцент кафедри криміналістики, кандидат юридичних наук, доцент

ЩОДО ПИТАННЯ ЗАСТОСУВАННЯ  
СУЧАСНИХ КРИМІНАЛІСТИЧНИХ ЗНАНЬ ТА ІННОВАЦІЙ 

У ДІЯЛЬНОСТІ З РОЗСЛІДУВАННЯ ЗЛОЧИНІВ

На сьогоднішній день ми можемо спостерігати за стрімким 
розвитком технологічних змін та сучасних інновацій майже 
у всіх сферах життєдіяльності, в зв’язку зі змінами та нестабільністю 
українських реформ, воєнним станом в країні та тотальними змінами 
у всьому світі. 

Новітні технології, матеріалізовані наукові ідеї, технічні винаходи, 
сучасні інновації, відкриття, перехід із офлайн в онлайн, діджиталі-
зація – все це стає новими реаліями та життям до якого ми підлаштову-
ємось. Тому, у різних сферах діяльності, науці та практичній діяльності 
з розслідування злочинів зокрема, стрімко увійшли нові поняття, які 
характеризують сучасні суспільні відносини  – як технологічні, інфор-
маційні, цифрові, мережеві, віртуальні.

Не винятком сьогодні є і наука криміналістика, предмет вивчення 
якої з кожним роком розширюється та викликає дискусії серед науковців, 
а новітні технології запроваджені в практичну діяльність з розкриття  
та розслідування злочинів вивели науку на новий етап розвитку.

Про застосування сучасних криміналістичних знань, технологій 
та інновацій, останнім часом, висловлювали свою думку та зосере-
джували увагу багато науковців, зокрема: Л. І. Аркуша, В. О. Коно-
валова, В. М. Шевчук, В. Ю. Шепітько, В. В. Тіщенко, В. В. Юсупов, 
А. В. Іщенко, Р. С. Бєлкін, Н. І. Клименко, І. А. Возгрін, М. В. Салтевський, 
П. Д. Біленчук та ін. вчені криміналісти.

Традиційно, прийнято виділяти у криміналістичній науці наступні 
напрямки розвитку та запровадження у практичну діяльність інно-
вацій: техніко-криміналістичний, тактико-криміналістичний та 
методики окремих видів злочинів  [1, с. 50]. Саме в цих напрямках 
використання можливих інновацій та сучасних криміналістичних 
знань  – є запорукою своєчасного, успішного та ефективного розсліду-
вання та протидії злочинності.

Важливим напрямом удосконалення досудового розслідування є  – 
впровадження сучасних криміналістичних знань та криміналістичних 
інновацій у сферу та процеси слідчої діяльності. На сьогодні склалася 
ситуація, коли вдосконалення інформаційних технологій не впливає 
на покращення показників розкриття злочинів, якості досудового 
розслідування та строки його проведення  [2]. Але, можна впевнено 
сказати, що такі процеси відбуваються і з причин недостатньої профе-
сійної кваліфікації співробітників слідчих підрозділів. Тому, важливим 
критерієм застосування інноваційних технологій та впровадження їх 
в практичну діяльність має бути перш за все підвищення професійного 
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рівня та навичок практичних працівників володіння сучасними техно-
логічними пристроями та програмами, які пропонуються, тестуються 
та запроваджуються в практичну діяльність. Нажаль, як показує прак-
тика, багато слідчих є некомпетентними, невмотивованими та не воло-
діють навичками використання сучасних методів, програм та техно-
логій розслідування.

Щодо поняття «криміналістичної інновації», варто погоди-
тись із В. Ю. Шепітько, який вважає що це  – розроблені та впрова-
джені в практику нові сучасні методи, прийоми, технології, технічні 
засоби, прилади, апаратура, інструменти, метою яких є оптимізація 
розслідування злочинів та їхнього судового розгляду, підвищення 
якості та ефективності правозастосовної діяльності і зменшення 
помилок [3, c. 45].

Автор виділяє наявність наступних негативних чинників в діяль-
ності слідчого, які зумовлюють впровадження інновацій, що сприяти-
муть оптимізації розслідуванню:

–	 вирішення великої кількості завдань у відносно стислі терміни;
–	 недостатність наявних тактичних засобів здійснення діяльності;
–	 складнощі у взаємодії зі спеціалістами та співробітниками 

оперативних підрозділів; 
–	 недостатність інформації про розслідувану подію; 
–	 відсутність надійних джерел отримання інформації; 
–	 протидія розслідуванню зі сторони зацікавлених осіб [3].
Аналізуючи джерела, на кшталт інновацій в криміналістиці, 

одним з найбільш перспективних напрямків оптимізації слідчої діяль-
ності є використання в практичній діяльності та застосування авто-
матизованих інформаційних систем, а саме використання системи 
«Автоматизоване робоче місце слідчого» (АРМ), основним завданням 
якого є  – максимальне покращення і спрощення роботи слідчого за 
рахунок швидкого доступу до необхідної слідчому у практичній діяль-
ності інформації. Виконання завдань кримінального судочинства, 
передбачених у ст. 2 Кримінального процесуального кодексу України 
передбачає захист особи, суспільства та держави від кримінальних 
правопорушень охорону прав, свобод та законних інтересів учас-
ників кримінального провадження, а також забезпечення швидкого, 
повного та неупередженого розслідування і судового розгляду з тим, 
щоб кожний, хто вчинив кримінальне правопорушення, був притяг-
нутий до відповідальності в міру своєї вини, жоден невинуватий не 
був обвинувачений або засуджений, жодна особа не була піддана 
необґрунтованому процесуальному примусу і щоб до кожного учас-
ника кримінального провадження була застосована належна правова 
процедура  [4]. Реалізація цих завдань вимагає від слідчого не тільки 
належної професійної підготовки, але й вміння швидко і ефективно 
працювати з нормативно-правовими актами і документами, вчасно 
приймати процесуальні рішення. В роботі слідчого необхідно врахову-
вати рішення органів державної влади, складати процесуальні доку-
менти, вдосконалювати і уточнювати криміналістичні знання. Все це 
зумовило створення комп’ютерної програми – АРМ.
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Якщо брати до уваги тактико-криміналістичні інновації, то варто 
говорити про розроблення нових тактичних прийомів, їх комплексів, 
тактичних комбінацій та тактичних операцій, алгоритмів слідчих 
(розшукових), перевірки типових слідчих версій [5, с. 522].

Інновації у криміналістичній методиці спрямовані на розробку, 
дослідження методик розслідування нових видів злочинів та удоскона-
лення наявних.

Також, не менш перспективними напрямками використання 
сучасних криміналістичних знань та інноваційних технологій 
у протидії злочинності є наступні засоби: використання систем спосте-
реження та відео контролю; застосування ідентифікаційних систем 
особистості; застосування різних додатків, сервісів та платформ; вико-
ристання розроблених, запропонованих й запроваджених в практику 
новітніх техніко-криміналістичних, тактико-криміналістичних, мето-
дико-криміналістичних засобів, використання компютерних техно-
логій у підвищенні ефективності тактичних операцій та ін.

Підсумовуючи вищевикладене, ми бачимо що наука криміналіс-
тика розвиваючись в стрімкий час технологій, інтегрує новітні досяг-
нення та надає практичній діяльності інноваційні засоби, прийоми 
та методи для швидкого розслідування та протидії злочинності, що 
викликає науковий інтерес для подальшого більш детального аналізу 
та дослідження.
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